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Una carica Q = 3,7 x 10^-8 C si trova, nel vuoto, al centro di una sfera di superficie S = 0,685 
m2.  Non sono presenti altre cariche.

1. Determina il modulo del campo elettrico nei punti della superficie della sfera.

2. Nel caso in cui la carica sia immersa in acqua, determina il raggio della superficie su cui il 

modulo del campo elettrico è uguale al valore ottenuto nel vuoto.


Per definizione il flusso del campo elettrico è pari a:


Per il teorema di Gauss, so che il flusso può essere anche scritto come:


Eguagliando le due relazioni ottengo:


, da cui: 

 

Nel caso in cui la carica sia immersa in acqua, dobbiamo tenere conto anche della costante 
dielettrica relativa, perciò:


, da cui: 

 

, sapendo che la superficie della sfera è data da : 

 

 

ΦΩ( ⃗E ) = ES

ΦΩ( ⃗E ) =
Qtot

ϵ0

ES =
Qtot

ϵ0

E =
Qtot

Sϵ0
=

3,7 × 10−8C

0,685m2 × 8,854 × 10−12 C2

Nm2

= 6,1 × 103 N
C

ES =
Qtot

ϵ0ϵr

S =
Qtot

Eϵ0ϵr
S = 4πr2

r =
Qtot

4πEϵ0ϵr
=

3,7 × 10−8C

4π × 6,1 × 103 N
C × 8,854 × 10−12 C2

Nm2 × 80
= 2,6 × 10−2m = 2,6cm


